
Srovnání domovní prohlídky a ohledání místa činu v obydlí 

Abstrakt 
 

Předkládaná diplomová práce se zabývá problematikou rozlišení domovní prohlídky  

a ohledání místa činu v obydlí z hlediska jejich právní úpravy a výkonu. Důraz je kladen na 

českou právní úpravu v zák. č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád) a praktický 

výkon obou úkonů z pohledu kriminalistické taktiky. Práce současně upozorňuje na absentující 

detailní právní úpravu ohledání místa činu v obydlí, která v praxi zhoršuje určení hranice mezi 

domovní prohlídkou a ohledáním místa činu v obydlí.  

Práce je členěna do pěti základních částí. První kapitoly jsou věnovány ústavnímu 

zakotvení domovní svobody a vymezení základních pojmů souvisejících s domovní prohlídkou  

a ohledáním místa činu v obydlí. První část rovněž zakotvuje podstatu a význam domovní 

prohlídky a ohledání místa činu v obydlí.  

Nejrozsáhlejší částí práce je druhá část, která se zabývá právní úpravou domovní 

prohlídky a ohledání místa činu v obydlí, jakož i právní úpravou vstupu do obydlí. Tato část 

zahrnuje kritickou analýzu současné právní úpravy jednotlivých institutů v České republice 

doplněnou o aktuální judikaturu. I přes upuštění od rekodifikace trestního práva procesního 

práce v této části reaguje také na podnětné změny právní úpravy týkající se domovní prohlídky 

a ohledání obsažené v posledním návrhu nového trestního řádu.  

Třetí část práce se věnuje výkonu domovní prohlídky a ohledání místa činu v obydlí. 

Pozornost je věnována úpravě institutů v kriminalistické vědě, která zakotvuje základní zásady, 

subjekty a postup výkonu obou institutů. Tuto úpravu doplňuje rozlišení výkonu domovní 

prohlídky a ohledání místa činu v obydlí v judikatuře Ústavního soudu. Dále jsou v práci 

nastíněny následky nezákonného výkonu domovní prohlídky a ohledání místa činu v obydlí,  

a to jak z hlediska teorie, tak přístupu v judikatuře.  

Čtvrtá část práce přibližuje dokumentaci domovní prohlídky a ohledání místa činu 

v obydlí, prostřednictvím které upozorňuje na jejich shody a rozdíly. Na praktickém příkladu 

též upozorňuje na důležitost hodnocení výsledků obou úkonů.  

Poslední pátá část práce se zaměřuje na právní úpravu domovní prohlídky a ohledání 

místa činu v obydlí v anglo-americkém systému v USA. Poukazuje na rozdíly a podobnost 

s českou právní úpravou, a to z hlediska ústavního zakotvení domovní svobody, výjimek 

v podobě vstupu do obydlí a následků nezákonného výkonu prohlídky. 
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